

# 老师, 谢谢您! 节日快乐!



在教师节期间, 漯河医专开展了庆祝表彰大会、座谈会、为老师亮灯、制作网络短片、制作宣传展板、电子屏播放祝福等系列活动。图为学生向老师献花。  
黄伦峰 卫永强 摄



9月10日, 辽河路小学举行“感恩师恩·快乐点赞”庆祝活动, 孩子们表演了精彩的节目。  
本报记者 董珏 摄



教师节当天, 漯河高中全体教师在南校区共同庆祝。学校对做出突出成绩的优秀班主任、优秀教师、优秀教职工、近年高考功勋教师、突出贡献教师等进行表彰, 教师共同宣誓: “做人民满意教师, 育中华复兴栋梁。”  
本报记者 李文斌 摄



9月10日, 漯河职业技术学院举办了首届“教学名师”颁奖典礼, 6名老师获“教学名师”称号。据介绍, 本次表彰是对在教学工作中取得突出成绩教师的肯定, 是学校尊师重教氛围的集中展现。  
本报记者 刘若 摄



9月10日上午, 源汇区受降路小学分校举行了教师节庆祝活动, 学生们向老师送上鲜花和节日的祝福。  
本报记者 李文斌 摄

## 教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

## 依法治校 构建平安校园

### ——临颍县颍川学校精神文明建设工作之法制教育篇

■ 本报记者 李文斌

实行依法治校, 是深化教育改革, 推动教育发展的重要内容。近两年来, 临颍县颍川学校(以下简称颍川学校)一直致力于依法治校, 建设平安校园, 并将此作为校园精神文明建设的重要内容, 力求在基础教育阶段, 培养学生形成良好的行为习惯, 让学生具有遵纪守法的意识, 掌握基本的法律知识, 学会运用法律手段保护自己。

校党支部充分发挥宣传优势, 采取校园广播、标语、宣传专栏、黑板报、法制主题班会、教职工大会等多种形式, 营造氛围, 广泛宣传学校依法治校工作的重要性, 不断提高全校师生学法、用法、守法的自觉性和主动性。

### 联合执法部门 保障学生安全

为了让学校的法制教育更加生动, 学校主动和临颍县交警大队、临颍县城管局、固厢乡派出所等单位联系, 协商进行法制共建活动, 聘请固厢派出所民辅警同志为法制副校长, 定期到校举行法制报告会, 对学生进行法制教育。学校还为全体学生免费购置安全教育教材, 向学生免费发放安全教育读本, 如《青少年法制教育读本》《防电信诈骗知识手册》《中小学消防安全教育读本》等。

为保障学生安全, 学校建立了学生安全和伤害事故等应急处理程序和报告制度, 坚持实行校门口值班制度。安排教师在学生放学时, 由教师亲自将学生送到家长身边, 保证了学生安全。

配合临颍县交警大队和临颍县城管局等职能部门对校园周边环境、小摊点进行整顿, 交警大队和城管局的同志每天上下学都会到校门进行执勤, 切实维护学校及周边地区治安秩序, 确保校园的安全稳定, 优化育人环境。

### 家庭教育缺失 寻求法制教育

颍川学校是一所年轻的学校, 成立时间不长, 招收学生从小学到初中, 年龄跨度大, 且大多来自农村。家长有在县城新区买房的小商贩, 也有外来务工者, 还有一些到外地务工, 孩子是留守儿童, 家长缺乏科学的家庭教育知识。有些单亲家庭的家长迫于生活压力只顾外出打工挣钱, 对孩子缺乏正确的关爱、管教和引导, 这些孩子自我约束能力差, 是非观念模糊, 违纪、逃学、夜不归宿、流连不良场所、结交损友的事时有发生。

因此, 对学生进行法制教育, 探究学生不良品行的成因, 寻求教育良策, 预防和减少中小学生违法犯罪, 是颍川学校当前重点关注和研究的课题。

### 领导高度重视 发挥宣传优势

学校领导高度重视依法治校工作, 将其列入学校工作台账; 建立了以校长为组长的校园安全领导小组; 制订了安全管理制度, 定期开会研究依法治校工作, 落实依法治校工作责任制, 校领导、班主任和任课老师都签订安全目标责任书, 校领导、班主任和任课老师都有安全任务, 责任到人; 制订了学校依法治校年度工作计划, 建立健全学校各项安全应急预案。

由于法制教育的大力开展, 颍川学校教育教学质量大幅度提高; 全校师生的法律意识明显得到提高, 法制观念不断增强, 师生均无违法犯罪行为, 学校也未发生一起安全责任事故。学校工作取得的成绩, 得益于学校依法治校的全面实施。今后, 颍川学校将继续把依法治校工作落实到学校日常工作中, 不断探索依法治校工作的新方法, 不断提高依法治校工作的水平, 为学校的发展做出更大的贡献。



为了帮助新生更好地融入新的学习和生活环境, 提高学生的综合素质和团队合作精神, 9月10日, 漯河五高初中部全体新生开展了新生军训和素质拓展训练等活动。  
本报记者 刘若 摄

## 坚定理想信念 带头践行核心价值观

### ——漯河二中创建省级文明单位工作纪实

■ 本报记者 李丹

今年以来, 漯河市第二中学根据上级文件精神, 按照漯河文明网文明创建动态管理系统《漯河市文明单位考核标准》和《市教育局2018年度精神文明创建工作台账》要求, 全面贯彻党的教育方针, 牢固树立中国特色社会主义理想信念, 带头践行社会主义核心价值观, 积极推进省级文明单位创建工作, 全面提高了教育质量和办学效益, 取得了显著成效。

### 加强领导 健全机制

学校始终把精神文明建设放在重要位置, 成立以学校党支部书记、校长马开收为组长的创建

### 多措并举 营造氛围

学校大屏幕每周播放不同的宣传标语; 在教室门前设置班级文化专栏, 利用报栏、橱窗布置

创建专题展示; 在每周升旗仪式上组织学生专题演讲; 充分发挥校园网站的宣传阵地作用; 利用每周主题班会、纪念日、节日等开展传统教育; 利用报刊媒体进行系列报道, 广泛宣传学校人物事迹; 围绕社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设举办道德讲堂。学校通过多种渠道加强创建工作宣传, 营造浓厚舆论氛围, 创造出了文明创建人人参与的良好局面。

### 认真学习 努力践行

漯河市第二中学积极开展社会主义核心价值观的学习和践行活动。利用学校升旗仪式、大型集会、班会、家长学校等宣讲

社会主义核心价值观, 开展板报比赛、演讲比赛、背诵比赛、书画展览和发放读本、彩页等形式多样的宣传, 在学科教学过程中进行德育渗透, 通过学生会干部值周制度和开展纪律卫生、升旗仪式、课间跑操等各项常规工作的检查, 狠抓学生的行为习惯教育, 并把学生学习核心价值观、践行《中小学生守则》等情况纳入对学生的综合评价体系。

### 德育为先 重在树人

漯河市第二中学建立了师德考核、奖惩办法和监督机制, 确立了师德规范, 定期举行师德大讨论和专题报告, 全体教职工签订师德承诺书, 每年评选

“十佳师德标兵”“文明教师”等。学校坚持以德立校, 不断加强学生思想道德建设, 认真贯彻落实《中共中央国务院关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》精神, 以课堂教学、班级管理、各项活动为载体, 把德育工作真正落实到学生的学习、生活和实践中来。学校大力开展文明交通劝导、教师节师德演讲、传统节日教育、志愿者服务等教育活动, 创新德育模式, 拓宽教育载体, 把德育教育贯穿整个教育教学活动之中, 通过诚信型、服务型、学习型学校创建, 引导教师、学生、家长做文明事、说文明话, 打造文明校园、法治校园、诚信校园。



9月10日上午, 漯河小学举行文明乘车倡议活动。活动中, 学校将上下学需乘坐公交车的同学们集合在一起, 对他们进行了文明乘车的礼仪教育, 并发出倡议, 倡导同学们“安全乘坐公交车, 遵守社会公德, 争做文明漯河人。”  
本报记者 李文斌 摄